Stationenlernen zum Thema Assimilationsbelichtung

(5 Stationen)
Beantworten Sie mit Hilfe der aufgebauten Stationen folgende Fragen:

1. Unter welchen Bedingungen lohnt sich die Assimilationsbelichtung bei
Schnittchrysanthemen?

Assimilationslicht bei Schnittchrysanthemen

1. Wie hoch sind die Kosten pro m? Flache und Jahr?
Eine Lampe kostet 250 € und beleuchtet 10 m? Die Lebensdauer betrégt 5 Jahre.
250€:10m?: 5 Jahre =5 € /m?Jahr

Stromkosten = 7,50 € /m? Jahr
+

/ m? Jahr

2. Vergleich der Einnahmen mit und ohne Assimilationslicht (0,50 € pro Stiel):
a) Ohne Assimilationslicht:

48 Chrysanthemen pro m? x 3 Pflanzungen pro Jahr x 0,50 € pro Stiel = 72 € pro m?
und Jahr

b) Mit Assimilationslicht:

64 Chrysanthemen pro m? x 3 Pflanzungen pro Jahr x 0,50 € pro Stiel = 96 € pro m?
und Jahr

Hier miissen die oben errechneten Kosten pro m? aus 1. abgezogen werden:

96 € pro m?/Jahr - =

Lohnt sich hier die Assimilationsbelichtung?

3. Vergleich ( 0,25 € pro Stiel )

Errechnen Sie die Werte von 2a) und 2b) , wenn dieses mal nur 0,25 € erlost
werden konnen.

a) ohne Assimilationslicht

48 X3 x 0,25
b) mit Assimilationslicht

64 x3 x 0,25

Kosten aus 1. abziehen:

Lohnt sich hier die Assimilationsbelichtung?
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2. Versuchen Sie mit Hilfe des Prismas auf der weifien Tafel die Regenbo-
genfarben zu erzeugen. Wie liisst sich dieses Phinomen erkliiren?

3. Welche Lichtfarben benotigt die Pflanze zur Photosynthese? (Dazu Seipel S.
46, Abb. 2)

Deckt die Natriumdampflampe dieses Spektrum ab?

4. Welche der genannten Lampen eignet sich am besten fiir die Assimilati-
onsbelichtung 2 Siehe Tabelle: Eigenschaften verschiedener Lampen (Ulmer, Zierpflan-
zenbau oder Kataloge)

5. Messen Sie die Luxwerte direkt am Fenster und dann in 1 m Entfernung.
Wie stark nimmt die Beleuchtungsstiirke mit der Entfernung ab? (Betrachten
Sie dazu Seipel S. 423)
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